



Queda dominada enteramente la sedición y vuelve a la normalidad toda España leal

JUVENTUDES

VUELTA AL VIEJO CAUCE

Notemos con piedra blanca, conforme al dicho clásico, el día en que las Juventudes Socialistas de España rompen el roncal con que se habían dejado amarrar y llevar a rastro, en beneficio de fines y a cuenta de afanes que les eran del todo ajenos. El manifiesto que en esta misma plana publicamos enumera las razones, dignas de respeto, que aconsejaron guardar paciente silencio a los jóvenes socialistas que se daban cuenta del mal rumbo seguido por las J. S. U. y que se sentían obligados, sin embargo, a contemperar por no provocar males mayores, dadas las circunstancias inherentes a la guerra. No han sido ellos los que han roto el maleficio, sino los propios liderillos comunistas y comunistoides que se habían apoderado de la dirección de las Juventudes, y que pensaban, nada menos, poder arrastrar a la sedición en complicidad con sus mentores del P. C.

Una nueva era se abre así a la juventud socialista española, que a los treinta años más que cumplidos de su fundación renace y se restituye al sentido inicial, bajo la natural y legítima tutela política del Partido Socialista. De la buena orientación de este renacimiento nos responde la óptima calidad de los jóvenes socialistas que asumen, firmantes del manifiesto, la responsabilidad de encabezar la reorganización, constituidos en Comisión Ejecutiva Nacional Interina. Merecen nuestra confianza y han de merecerla, sin duda, de todas las Agrupaciones provinciales y locales llamadas a reintegrar la Federación Nacional. Acompañenles, pues, en su tarea, nuestros más cordiales parabienes y nuestros augurios más halagüeños.

LO DE CARTAGENA

Declaraciones del gobernador civil de Murcia

Un periodista ha tenido ocasión de hablar breves momentos con el gobernador civil de Murcia, don Eustaquio Cañas, sobre los sucesos ocurridos últimamente en Cartagena.

Los sucesos de Cartagena tuvieron un carácter puramente fascista, y cuando todo el elemento civil y militar emprendieron la operación para reducir la algarada, llegaron a Murcia varias personalidades comunistas, entre ellas el teniente coronel Lister, coronel Modesto, Jesús Hernández y «Pasionario». Otros que no pasaron de Murcia recluyéronse en el centro comunista de aquella capital. Yo huí de marchar a Cartagena, y desde entonces no volví a saber de tales personalidades comunistas. Cuando nos halláramos atacando a Cartagena, llegó el comisario inspector del Ejército de Tierra, señor Osorio-Tafall, que procedía de Yuste, donde se encontraba el doctor Negrín. Pocas horas después de su llegada, el señor Osorio-Tafall me invitó a mí y a otros mandos a que nos fuéramos con él a Yuste, y ante nuestra negativa, Osorio-Tafall marchó a este lugar sin esperar ver dominada la sublevación en Cartagena. No hemos vuelto a saber de este señor.

Refiriéndose al movimiento comunista, el señor Cañas hizo las siguientes manifestaciones: «Por lo que se refiere a la provincia de mi mando, existe una verdadera descomposición entre los elementos comunistas, ya que la disformidad entre los elementos civiles y los militares de dicho partido es bien patente. Todos los mandos están al lado de la Junta Nacional de Defensa, a quien también acatan las fuerzas de Asalto. Mi impresión es que se hallan comprometidos en el movimiento todos los Comités del partido; pero militarmente les han fallado los mandos, y a esto se debe su rotundo fracaso.»

DESMOVILIZACION

Reemplazos 1915-1916 y todos los auxiliares de segundo grupo

El Gabinete de Prensa de la Consejería de Guerra del Consejo Nacional de Defensa nos envía, para su difusión, la siguiente nota:

«Por acuerdo del Consejo Nacional de Defensa se ordena la desmovilización de los reemplazos de 1915-1916, así como de todos los individuos pertenecientes al segundo grupo de servicios auxiliares de todos los reemplazos movilizados. Madrid, 13 de marzo de 1939.»

JUVENTUDES SOCIALISTAS DE ESPAÑA

Manifiesto y constitución de una Comisión Ejecutiva Nacional interina

Anuda la J. S. U. por su flagrante complicidad con la sedición, vuelven las juventudes socialistas a su antiguo y legítimo cauce

Recibimos el siguiente manifiesto:

«En mal hora se disolvieron un día las Juventudes Socialistas de España para unificarse con las Juventudes Comunistas. Cuando los jóvenes socialistas realizaron este hecho lo hicieron con toda sinceridad y con toda la honradez de sentimiento que prevenía nuestro auténtico y sentido afán de unidad. No tardaron muchos meses—podríamos decir semanas—sin que cayéramos en la cuenta de que habíamos sido objeto del más criminal de los engaños, ya que el organismo que se instituyó bajo la denominación de Federación Nacional de Juventudes Socialistas Unificadas de España no habría de ser el aglutinante de todos los jóvenes, sino el instrumento servil de un partido con desdén y desprecio absolutos para el que tenía la mejor cantera y la mejor solera de la juventud española, que era el Partido Socialista Obrero Español. Infinidad de veces nos asistió el propósito de divorciarnos de quienes, no conformándose con hacer traidor al espíritu de unidad, se dedicaron a perseguirnos y a maltratarnos a los socialistas; pero las circunstancias de la guerra y nuestro sentido de responsabilidad, centrado fundamentalmente en no producir ninguna quebra ni ningún resquebrajamiento en la unidad de nuestro pueblo para conseguir la victoria, nos vedaron de apelar a una actitud de divorcio y de escisión. Esta nuestra cordura y esta nuestra sensatez no fué correspondido con rectificaciones nobles, sino con un acrecentamiento de la política sectaria de la Federación Nacional de Juventudes Socialistas Unificadas y con un recrudecimiento de las persecuciones contra los que justa y dignamente nos manifestáramos contra tal conducta. Sabemos todos los jóvenes socialistas españoles cuánto ha sido nuestro sentimiento al ver adulterada por completo la fisonomía del organismo juvenil socialista, al ver traicionados los postulados que fueron base y sustento a través de los años de nuestra organización. Insistimos en que sólo las circunstancias excepcionales en que vivía y vive nuestro país fueron dique para contener nuestra indignación.»

El malestar era cada día mayor. Los jóvenes socialistas españoles pensaban que les habían arrebatado su organismo. Estaba claro que la dirección nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas de España era una dirección únicamente comunista; era rotundo y concluyente que la J. S. U. no seguía otras aspiraciones ni otras directrices que las que marcaba el Partido Comunista. Reiteradamente hemos venido denunciando esta actitud. Nuestras dignas protestas eran acogidas con insultos y denuestos, cuando no con persecuciones criminales.

Son muchos los que desde el 18 de julio acá hemos sido calificados de traidores, vejados e injuriados constantemente. No faltaba tampoco quien estimaba, aun dentro de nuestro mismo Partido Socialista, que nuestra posición era caprichosa e inoportuna. Conscientes y tranquilos, seguros de nuestra razón, esperamos el día en que, con pruebas concluyentes y terminantes, pudiéramos demostrar a todos la verdad. Y este momento ha llegado. Sureste la rebelión comunista. La Juventud Socialista Unificada revela su identificación y su servidumbre al Partido Comunista adhiriéndose a dicha rebelión. Y al llegar aquí incurrimos en gran responsabilidad si no adoptáramos la resolución que ya hemos anunciado: restaurar la Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España bajo la égida, dirección y control del glorioso Partido Socialista Obrero Español. Devolver a 1937 estas Juventudes que el 4 de enero de 1937 creó el gran maestro Tomás Meabe: educar a los jóvenes obreros españoles en el espíritu de nuestro inmortal Pablo Iglesias; orientar y canalizar las actividades de los afanes y las inquietudes de los jóvenes trabajadores por el sendero de la rectitud, responsabilidad, y conciencia, que son características en los socialistas. Calificamos este hecho de trascendental e histórico, porque el sentido socialista de la juventud obrera y su idiosincrasia especial iba perdiéndose en el terreno impudico de los amaños, de la trivialidad y la irresponsabilidad de los dirigentes de la J. S. U.

Improba es la labor que nos imponemos; tres años de actuación y de táctica funesta no pasan en balde. Hay que trastocar todo el sistema entronizado por quienes vendieron las Juventudes al Partido Comunista. Hay que enderezar todos los entuertos, y para ese trabajo que nos proponemos estamos seguros de encontrar la asistencia de todos los jóvenes socialistas de España.

Nada hay que nos prohíba proclamar la Federación Nacional de Juventudes de España que restauramos y que queda sometida a control y a la disciplina del Partido Socialista, conforme a como existía antes del 18 de julio.

Interin se resuelve definitivamente respecto a su constitución, queda constituida la Comisión Ejecutiva Nacional de Ju-

ventudes Socialistas de España con los siguientes compañeros:

Presidente, Sócrates Gómez.
Vicepresidente, Antonio Escrivano.
Secretario general, Manuel Martínez.
Vicesecretario, José Martínez de Velasco.
Tesorero-contador, Manuel López.
Vocales: Libertad Ulibarri y Manuel Verdú.

Los Comités Provinciales y Direcciones Locales pueden establecer contacto con nosotros dirigiéndose a la Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España, calle de Abascal, números 47 y 49, Madrid.

«Jóvenes socialistas: En alto y firme el espíritu del Partido Socialista y su inmortal fundador!»

«Viva la Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España! Viva el Partido Socialista!»

LOS JOVENES SOCIALISTAS DEL FUENTE DE VALLECAS ACUERDAN RECONSTRUIR LA ANTIGUA JUVENTUD SOCIALISTA

Se nos ruega la publicación de lo siguiente: «Reunidos los jóvenes socialistas del Puente de Vallecas, con fecha 8 del corriente mes han acordado reconstituir la antigua Juventud Socialista, gloria de España, y dejar de pertenecer a las Juventudes Comunistas Unificadas, al mismo tiempo que reiterar nuestra adhesión incondicional al Consejo Nacional de Defensa, habiendo sido nombrado el siguiente Comité: Presidente, Manuel Fernández; secretario, Fernando Sanjuán; tesorero-contador, Luis Turrión; vocal primero, Romualda Fernández; vocal segundo, Juan Barahona.—Por el Comité: El secretario.»

EN VALENCIA

VALENCIA, 13.—El día 10 de los que eran Juventudes Socialistas Unificadas han quedado convertidas en Juventudes Socialistas, ante la deserción de los elementos comunistas que había en la dirección. La nueva Ejecutiva Provincial de la Juventud Socialista Unificada, constituida por los antiguos elementos de las Juventudes Socialistas, ha enviado un telegrama al presidente del Consejo Nacional de Defensa expresándole su más incondicional adhesión. Pide al propio tiempo se haga justicia contra aquellos que en estos momentos graves intentan rest-

REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE DEFENSA

Han sido sofocados totalmente en Madrid y provincias los focos de sedición comunista

Nota de la reunión celebrada el domingo por el Consejo Nacional de Defensa, facilitada por el Gabinete de Prensa del Cuartel General:

«Se ha reunido el Consejo Nacional de Defensa, a las cinco de la tarde, durante sus deliberaciones b a las ocho de la noche.»

Ha conocido el Consejo Nacional de Defensa, por la información del consejero de Guerra, la excelente situación de Madrid después de haberse liquidado totalmente los últimos focos rebeldes, así que sin condición alguna se entregaron a la autoridad legítima del Consejo Nacional de Defensa.

El Consejo ha visto con extraordinaria satisfacción el leal comportamiento de los jefes y soldados de todas las armas del Ejército de la República, que tan patriótica y valerosamente han actuado en defensa del mantenimiento del prestigio y de la autoridad del Consejo Nacional.

El consejero de Gobernación informó también de que en todas las provincias la tranquilidad es absoluta, por lo que el Consejo, terminados los pasados incidentes que han paralizado su vida política, se apresta, sin pérdida de tiempo, a poner en práctica los acuerdos y medidas adoptados, a fin de que, con la leal colaboración del pueblo, pueda el Consejo Nacional de Defensa cumplir su patriótico cometido.

Finalmente, el Consejo ha conocido el estado de salud del consejero de Justicia, de cuyo estado se conde, y acordó que durante la enfermedad del señor San Andrés desempeñe la Consejería de Justicia y Propaganda el consejero de Instrucción y Sanidad, señor Del Río.»

LA BREVE REUNION DE AYER

En la tarde de ayer se reunió nuevamente el Consejo Nacional de Defensa, y

tar autoridad a los hombres que rigen los destinos de España.

También han cursado otro telegrama al Comité Nacional de Organización de la Federación de Juventudes Socialistas, anunciando que se han hecho cargo de la dirección provincial y local de las Juventudes, apartando a todos los individuos que en su seno plantearon la política comunista.—(Febus.)

EN CIUDAD REAL

CIUDAD REAL, 13.—La Federación Provincial de Juventudes Socialistas ha entregado a la Prensa una nota, en la que dice que por la insensata intención contra los poderes legítimos del pueblo por parte de quienes han detentado por espacio de veintidós meses dicho Poder, se ha venido a facilitar la labor por la que veníamos luchando desde nuestro puesto de combate las Juventudes. Añaden que estas están libres de toda inspiración extraña, que las tenía sometidas a los intereses de un partido que, como ahora se ha visto, no luchaba por la independencia y la libertad de nuestro pueblo. Si nosotros quisiéramos encaramarnos a unos puestos de dirigentes, nada

más fácil que hacer valer los derechos que nos fueron reconocidos para controlar a todos los afectos a la J. S. U. Pero luchamos contra la confusión que en las filas de esta organización juvenil existía, y, como contra ella estamos ahora, no podemos seguir junto a aquellos que con sus actos y con su traición se encumbraron amparados por nuestros carnets. En su consecuencia, declaramos rota toda relación con los legados a la Juventud después del 18 de julio de 1936 y volvemos a nuestra Juventud Socialista. Quiere decir esto que quedan desamparados aquellos jóvenes de buena fe que han venido a la política durante la guerra? No. Abiertas quedan para todos nuestras filas. Nuestras puertas están cerradas a piedra y lodo contra todo intento de traición.

Termina diciendo que para los jóvenes honrados, de conciencia proletaria, las puertas de la Juventud Socialista quedan abiertas. Después añade el Comité Provincial que al tener conocimiento de la constitución, con carácter nacional, de la Federación de Juventudes Socialistas, se pone en inmediata relación con ella.—(Febus.)

LA SEDICION EN PROVINCIAS

RAPIDO FRACASO DEL ALZAMIENTO COMUNISTA EN CIUDAD REAL

CIUDAD REAL, 13.—El día 5 del actual empezaron a circular rumores de que en distintos pueblos de esta provincia había focos de una sublevación comunista. Las noticias eran bastante confusas, y aunque acudimos a los Centros oficiales para comprobar lo, todos nuestros esfuerzos resultaron inútiles, ya que las autoridades guardaban absoluta reserva y prohibieron se dieran noticias, incluso en los periódicos de la localidad. Hoy se ha facilitado información y podemos dar noticia de los hechos.

El domingo día 5 se presentaron en Daimiel, un comandante de guerrilleros con varios oficiales, algunas de estas fuerzas y tres tanques, ocupando el Ayuntamiento y demás edificios públicos, cortando las comunicaciones con dicho pueblo.

Al mismo tiempo circuló el rumor de que en Puertollano algunos batallones de denominada Brigada comunista habían empujado en distintos puntos de la población varias ametralladoras. Los guerrilleros del Balmuerto Fuensanta se habían desmenuado en grupos, y se dedicaron a realizar actos de sabotaje por distintos sitios de la carretera, deteniendo coches y apresando a sus ocupantes.

El día 7 se tuvo conocimiento de que en el local del Comité Provincial del Partido Comunista de esta capital se habían concentrado los comunistas. Las autoridades, que desde el primer momento habían tomado las medidas necesarias, empezaron a tratar de disuadir a los rebeldes para que depusieran su actitud. Unos cuantos guerrilleros, que habían logrado escapar, se presentaron a las autoridades, dando noticias de la situación de las fuerzas y armamento que tenían, entre el que figuraban tres tanques.

El día 10 se entregaron unos 200 guerrilleros, huyendo los demás. Ya en la madrugada de ayer, día 11, y después de agotados todos los medios para conseguir que se entregaran los comunistas de la capital, se dieron por terminadas las negociaciones, que empezaron el mismo día 7, por la tarde, y que continuaron los cuatro días, y agotados todos los medios por parte de la autoridad, se decidió atacar el edificio para terminar con el foco rebelde. A las ocho de la mañana se inició el ataque. Un tanque se situó frente a la puerta principal del edificio y otro en la parte posterior. En la torre de la catedral se habían colocado dos ametralladoras, que batían totalmente el edificio. A las 9.15 se ordenó hacer alto el fuego, por oírse gritos que salían del local pidiendo rendirse.

La fuerza se hizo cargo de lo que allí se encontró. Entre los detenidos está el comandante jefe de los guerrilleros y varios jefes de fuerzas militares. Guardias de Asalto, unos 300 guerrilleros y los miembros del Comité Provincial del Partido Comunista. En los locales se encontraron varias ametralladoras, con sus servidores; fusiles-ametralladores, fusiles y gran cantidad de bombas de mano. También había gran cantidad de víveres, enorme cantidad de jabón, 100 camas tipo ejército, totalmente nuevas; muchas piezas de tela y numerosas mantas. Sofocado este foco rebelde, que restableció la circulación inmediatamente, recordando la capital su aspecto normal.

La tranquilidad es absoluta, así como en el resto de la provincia.—(Febus.)

LOS PIRATAS

Captura y liberación de un vapor inglés

LONDRES, 12.—El Almirantazgo anuncia que los contratorpederos «Intrepid» e «Impulsive» han recibido órdenes de acudir en auxilio del vapor británico «Stangate», que ha sido detenido y conducido a Palma de Mallorca.

Noticias posteriores dan cuenta de que el «Stangate» ha sido liberado por el contratorpedero «Intrepid», que le escolta hacia Gibraltar.—(Fabra.)

NUEVO ESTILO

EL RUIDO Y LAS NUECES

Mucho antes de tener motivo alguno para desconfiar de los camaradas comunistas en cuestión de ética, nos repela terriblemente su estética, mejor dicho, su horripilante falta de estética. Ese frenesí por el chafarrinón, ese prurito de estridencia, ese desafortunado batir el parche para gritar consignas tan faltas de discreción como de sintaxis, esos alardes continuos de mal gusto en todos los órdenes, nos han parecido siempre un obstáculo; no de los menos graves, para llegar a la proyectada unidad marxista. No tan sólo, naturalmente, por aversión a la fealdad. (No admitimos la estética de lo feo, que teorizó Rosenkranz.) Sino porque en esa exagerada tendencia a lo escandaloso nos ha parecido siempre ver, más que el afán delirante de propaganda, un sospechoso indicio de insinceridad. No era una opinión, sino más bien un recelo instintivo.

El instinto veía más claro que la razón. Esos hallazgos que está haciendo la Policía en los locales comunistas y en el de su higuera, la Juventud Socialista Unificada—dinero, alhajas, armas, perrechos y enseres, jamones, quesos, conservas variadas, leche, etc.—, todo ello en cantidades enormes, por encima de toda imaginable necesidad, muestran lo que realmente había tras de la mascarada de las consignas crepitantes y los cartelones inverecundos. ¡Mucho ruido y pocas nueces! No. Eso era ante. Ahora se hace mucho ruido... para acaparar todas las nueces que se pueda.

Claro está que todo esto no tiene nada que ver con el comunismo como teoría, ni como táctica, ni como partido. Es cuestión de vergüenza o desvergüenza personal, de unos grupos de vividores. No se olvide la lección.

COMPLICES DE LA SEDICION

Destitución de los consejeros comunistas, provinciales y municipales

Los periodistas saludaron ayer, en su despacho al consejero de Gobernación, camarada Wenceslao Carrillo, quien manifestó que la tranquilidad era absoluta. Dijo que había enviado un oficio al gobernador civil destituyendo de sus puestos a los consejeros municipales y provinciales del Partido Comunista, y disponiendo que las vacantes de éstos se cubran entre los demás grupos políticos y sindicales en la forma que hasta ahora se ha hecho.

Se funda la destitución de los consejeros comunistas en que en stos días no han hecho acto de presencia y existen grupos de estar comprometidos en la rebelión.

SUMINISTRO DE PAN

Ayer quedó normalizado en todo Madrid

El Consorcio de la Panadería y Molinería emitió el domingo por la noche la siguiente nota:

«En nuestra nota de ayer advertíamos al público que, a pesar de nuestros esfuerzos, no podríamos impedir que el pan faltara hoy en Madrid en muchas barriadas, y avisábamos que no más tarde de unas horas quedaría normalizada la elaboración y distribución del pan. Pues bien: merced a las energías medidas tomadas por las autoridades para vencer todos los focos de la sublevación comunista contra la República Española, hoy puede este comunismo comunicar al público madrileño que mañana, lunes, estará normalizada la elaboración y distribución de pan al público, en la misma forma que se hacía en los días anteriores a la sublevación comunista.»

Si en alguna tahona o despacho se pusiera a la venta el pan más tarde de la hora acostumbrada, rogamos al público que no se impacienta, en la seguridad de que todo el mundo ha de tener en el día de mañana su ración de 100 gramos por persona.»

Y, en efecto, el despacho de pan fue ayer mismo normal en toda la ciudad.

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes... 3,50 ptas.
Provincias, trimestre... 10,50
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pídanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

CIRCUNSTANCIAS AGRAVANTES DE LA SEDICION

Desvalijamientos y robos. -- Acaparamiento de dinero, valores y víveres. -- Malos tratos a los prisioneros

Un redactor de Febus recorrió anteaño la parte de la población que estuvo dominada por los sediciosos.

El edificio donde se encontraba el Comité provincial del Partido Comunista, en la calle de Antonio Maura, está vigilado por una patrulla al mando de un oficial. La fachada está cubierta de impactos de fusil, ametralladora y cañón antitanque. El portal aparece completamente destruido por las explosiones; el zaguán, ancho y largo, que conduce a un patio interior, presenta las huellas de un incendio. En los balcones, sobre todo en los miradores, hay restos de sacos, colchones y ladrillos utilizados como parapetos, además de cajones que contuvieron comestibles. Tanto a la entrada de la finca como en el pasadizo hay verdaderos montones de papeles quemados, que los comunistas prendieron antes de rendirse. Se cree que estos papeles eran los documentos y ficheros de las actividades del mencionado Comité. La ocupación de este edificio por las fuerzas republicanas del Ejército de maniobras ha costado pocas bajas.

El local del Comité central del Partido Comunista, sito en la calle de Serrano, estaba igualmente vigilado por fuerzas del Consejo Nacional de Defensa, y contemplando se hallaban unas cuantas de personas. Aquí la lucha fue más violenta, porque la resistencia de los comunistas tuvo una mayor intensidad. El edificio, que es un gran hotel de esquina, en su ángulo trasero muestra destrozos causados por un proyectil de artillería. La fachada tiene bastantes impactos de cañón antitanque. En los balcones, para servir de parapeto, se contemplan sacos, ladrillos, cajas de comestibles y hasta un par de barriles de cerveza. Los comunistas tenían instalados reflectores exteriores y un aparato de radio en el patio, que tiene un acceso por una calle adyacente. El reflector del cañón de Serrano estaba orientado hacia la plaza de la Independencia. En esta plaza, los comunistas se habían hecho fuertes y tenían abiertas trincheras que miraban a la Cibeles. Es simbólico que la Puerta de Alcalá, que conserva los impactos de la guerra de la independencia napoleónica, desde ahora cuenta también otros de la revolución comunista. Pues fue necesario desalojarlos de aquel lugar con unos cuantos disparos de artillería. A este local del Comité central conducían los revoltosos a los que detenían en la zona dominada por ellos. Y de aquí muchos eran reexpedidos al cuartel general del II Cuerpo de Ejército, que se encontraba en poder de los comunistas. Al ser bombardeado por la Aviación, muchos de aquellos presos se dieron a la fuga.

Los comunistas habían sido trasladadas a aquel lugar. Entre ellas figuran Arnoldo, Pérez Gazolo, el capitán de Estado Mayor Tomás Reyes, el comisario Molina, el intendente general, Trifón Gómez; el delegado de Marina Juan Bande y el gobernador civil de Madrid, José Gómez Osorio.

Consejo. Con ellos tuvo una breve charla. Sin añadir una coma a lo que ellos me reflejaron exactamente. Engaño en que ha vivido la casi totalidad de las tropas llevadas a la lucha por los dirigentes comunistas.

Integran el Consejo Nacional de Defensa en la impropia tarea de salvar a España y asegurar su independencia. Quien obstaculice esta labor, por acción u omisión, traiciona al pueblo y a la República.

De la ocupación y paso de los comunistas por el Gobierno Civil, establecido en el antiguo palacio de Lázaro Galdiano, que conservaba bastantes objetos artísticos, principalmente en vitrinas, han desaparecido muchos. Diversas vitrinas están con las lunas rotas y vacías. Los muebles de las habitaciones del gobernador y los del secretario, así como otros útiles y armarios y papeles de los servicios del Gobierno, están destruidos en su mayor parte, y todos desvalijados. Los comunistas se han llevado hasta las prendas de uso personal, trajes, botas, camisas, pañuelos, toallas y también los despertadores. Afirmaba nuestro informador que los comunistas le han dejado su cama.

El despacho del gobernador y el del secretario, así como los negociados, han sido asimismo saqueados. Falta hasta las estilográficas de las escribanías, máquinas de escribir de los negociados, y los cajones y armarios se ven apalanquetados.

Un redactor de Febus conversó con varios prisioneros liberados por las fuerzas del Consejo Nacional de Defensa, y que en número aproximado a tres mil tenían detenidos los comunistas en el edificio anejo al palacio de El Pardo, del cual pretendían hacer un reducto de máxima resistencia. Los prisioneros, en buen número personas de responsabilidad o cargo, han recibido un trato poco amable. Se les proveyó de una manta, y recibían por todo alimento medio chusco, una porción de carne a media tarde y una porción de arroz, también condimentada. Los prisioneros rechazaban en su mayoría. Los prisioneros nos han dicho que los comunistas pretendían repetir en el palacio de El Pardo la hazaña de los fascistas en el Alcázar de Toledo. Habían reunido en el interior del recinto enorme cantidad de provisiones de boca y municiones, y en los dos últimos días habían procedido a convertir el palacio en una fortaleza. Disponían de tres cañones en el interior y habían cerrado todas las ventanas o huecos, convirtiéndolos en troneras.

Los prisioneros, que han permanecido algunos cerca de siete días en cautiverio, se encontraban en el local del Orfanato, a medio centenar de metros del palacio. Entre los prisioneros circuló la versión de que el teniente coronel Bueno se había opuesto al movimiento sedicioso, por lo que fue detenido, y que asumió sus funciones el jefe de la octava División, Azcaño, que fué el que invadió el Palacio de El Pardo, donde tenía la cabecera de su base.

«Nosotros» se ocupa del Frente Popular, en el que dice se impone una depuración, libre ya del tutelaje pernicioso contra el cual se declaró públicamente una incompatibilidad. Espera que los lazos de unidad antifascista sean cada vez más estrechos.

Se haría interminable la relación de hechos análogos cometidos en este centro oficial y en otros del mismo barrio durante el tiempo de la dominación comunista.

Los ficheros y papeles no han sido siquiera tocados, tanto en los despachos como en los archivos.

En su mayoría, estos prisioneros habían sido hechos en diferentes lugares de la ciudad y se los había conducido al Instituto Nebrija, al cuartel del segundo Cuerpo más tarde y, por último, al Palacio de El Pardo. En el recinto rebelde los prisioneros militares estaban separados de los civiles. Entre aquellos figuraba el teniente coronel de Carabineros, jefe de la Comandancia de Madrid, señor Fraguas; el comandante señor Fuentes, del mismo Cuerpo; los tenientes coroneles Plaza y Gallego, los comandantes De Buen, Checa y Tarazona, éste jefe de Estado Mayor del segundo Cuerpo, y el comisario del batallón de retaguardia, Augusto Vivero. En total, los jefes detenidos eran 51, y los oficiales, unos 200. Entre los prisioneros civiles, con el gobernador de Madrid, camarada Gómez Osorio, se encontraba el que hasta hace poco fué subsecretario del Ministerio de la Gobernación, compañero Morales.

«Ejército de Tierra».—Sin novedades de interés en todos los frentes.

«Ejército de Tierra».—Sin novedades de interés en todos los frentes.

En la presente información se omiten referencias de diversos desmanes cometidos por los sediciosos, algunos de extrema gravedad, en espera de la explicación oficial.

Enrique Guzmán, jefe del Gabinete de Prensa, nos ruega hagamos público, para conocimiento de los interesados, que durante la ocupación del edificio del Gobierno Civil por los elementos sediciosos le han desaparecido de la habitación que ocupaba en dicho inmueble, entre otras cosas de uso personal, unos paquetes que sus respectivos familiares le habían entregado para Florencio Martínez, José Talón y Julián Talón, soldados de la 34 Brigada, 133 Batallón; otro para Antonio Montoya, soldado del 13 Batallón de Ametralladoras, tercero de la Compañía de Carabineros, jefe de la Comandancia de Madrid, señor Fraguas; el comandante señor Fuentes, del mismo Cuerpo; los tenientes coroneles Plaza y Gallego, los comandantes De Buen, Checa y Tarazona, éste jefe de Estado Mayor del segundo Cuerpo, y el comisario del batallón de retaguardia, Augusto Vivero. En total, los jefes detenidos eran 51, y los oficiales, unos 200. Entre los prisioneros civiles, con el gobernador de Madrid, camarada Gómez Osorio, se encontraba el que hasta hace poco fué subsecretario del Ministerio de la Gobernación, compañero Morales.

«Ejército de Tierra».—Sin novedades de interés en todos los frentes.

«Ejército de Tierra».—Sin novedades de interés en todos los frentes.

«Ejército de Tierra».—Sin novedades de interés en todos los frentes.

El gran almacén comunista de Serrano, 6

En la Dirección General de Seguridad manifestaron que en el domicilio del Comité Central del Partido Comunista, situado en la calle de Serrano, 6, habían sido halladas 500 cubiertas de automóvil, 58 sacos de arroz y gran cantidad de este espacio por el suelo cinco grandes armarios repletos de víveres, que contenían cajas de botes de leche condensada, de carne en conserva, hojas de tocino y embutidos, así como gran cantidad de billetes de Banco y monedas de plata de diversos países.

MALOS TRATOS A LOS PRISIONEROS

El gobernador civil recibió ayer a un redactor de Febus que iba a solicitar datos relativos a su prisión por los comunistas.

LA TRANQUILIDAD EN LOS FRENTES ES PERFECTA

En los frentes existe una tranquilidad que apenas ha sido turbada en los últimos días y horas por los acostumbrados trío de las avanzadillas.

ACTUACIONES DE LA JUSTICIA MILITAR

Ayer dieron comienzo las actuaciones de la justicia militar para determinar el grado de responsabilidad de los elementos involucrados en la sublevación comunista.

ACTUACIONES DE LA JUSTICIA MILITAR

Ayer dieron comienzo las actuaciones de la justicia militar para determinar el grado de responsabilidad de los elementos involucrados en la sublevación comunista.

El tesoro escondido de la J. S. U.

La Policía viene trabajando activamente en el recuento de lo encontrado en el edificio que en el paseo de la Castellana tenían los llamados jóvenes unificados. Entre otras cosas se han encontrado cincuenta aparatos de cine sonoro, gran cantidad de objetos de gran valor artístico, entre los cuales figura una espada de oro al general Concha; un cofre grande lleno de alhajas de incalculable valor y gran cantidad de dinero en metálico y un verdadero depósito de víveres de todas clases. Tal es la cantidad de lo que ocultaban los jóvenes comunistas.

LA TRANQUILIDAD EN LOS FRENTES ES PERFECTA

En los frentes existe una tranquilidad que apenas ha sido turbada en los últimos días y horas por los acostumbrados trío de las avanzadillas.

ACTUACIONES DE LA JUSTICIA MILITAR

Ayer dieron comienzo las actuaciones de la justicia militar para determinar el grado de responsabilidad de los elementos involucrados en la sublevación comunista.

ACTUACIONES DE LA JUSTICIA MILITAR

Ayer dieron comienzo las actuaciones de la justicia militar para determinar el grado de responsabilidad de los elementos involucrados en la sublevación comunista.

ACTUACIONES DE LA JUSTICIA MILITAR

Ayer dieron comienzo las actuaciones de la justicia militar para determinar el grado de responsabilidad de los elementos involucrados en la sublevación comunista.

SE HA PRESENTADO A LAS AUTORIDADES EL TENIENTE CORONEL BARCELO

Ayer se presentó a las autoridades el teniente coronel Luis Barcelo, jefe que fué del primer Cuerpo de Ejército, y que durante el movimiento sedicioso se había adjudicado el título y cargo de jefe del Ejército del Centro.

LA TRANQUILIDAD EN LOS FRENTES ES PERFECTA

En los frentes existe una tranquilidad que apenas ha sido turbada en los últimos días y horas por los acostumbrados trío de las avanzadillas.

ACTUACIONES DE LA JUSTICIA MILITAR

Ayer dieron comienzo las actuaciones de la justicia militar para determinar el grado de responsabilidad de los elementos involucrados en la sublevación comunista.

ACTUACIONES DE LA JUSTICIA MILITAR

Ayer dieron comienzo las actuaciones de la justicia militar para determinar el grado de responsabilidad de los elementos involucrados en la sublevación comunista.

ACTUACIONES DE LA JUSTICIA MILITAR

Ayer dieron comienzo las actuaciones de la justicia militar para determinar el grado de responsabilidad de los elementos involucrados en la sublevación comunista.

EL GOBERNADOR DE MADRID SE REINTEGRA A SU DESPACHO.—EL EDIFICIO DEL GOBIERNO CIVIL, DESVALIJADO

El gobernador civil de Madrid, camarada Gómez Osorio, que ha estado varios días prisionero de los sublevados, acudió ayer a su despacho oficial. También concurrió a su despacho el secretario particular de dicha autoridad, compañero Ortega, que también fué prisionero.

LA TRANQUILIDAD EN LOS FRENTES ES PERFECTA

En los frentes existe una tranquilidad que apenas ha sido turbada en los últimos días y horas por los acostumbrados trío de las avanzadillas.

ACTUACIONES DE LA JUSTICIA MILITAR

Ayer dieron comienzo las actuaciones de la justicia militar para determinar el grado de responsabilidad de los elementos involucrados en la sublevación comunista.

ACTUACIONES DE LA JUSTICIA MILITAR

Ayer dieron comienzo las actuaciones de la justicia militar para determinar el grado de responsabilidad de los elementos involucrados en la sublevación comunista.

ACTUACIONES DE LA JUSTICIA MILITAR

Ayer dieron comienzo las actuaciones de la justicia militar para determinar el grado de responsabilidad de los elementos involucrados en la sublevación comunista.

PERDIDA PERRA LOBA, PERO RIZADO, ATIENDE POR «LOBITA», EL SÁBADO, DÍA 11. SE GRATIFICARON EN FERNANDO DE LOS RÍOS, NÚMERO 31, SEÑOR GÓMEZ.

COMPRO APARATO radio alterna. Teléfono 51801. De 12 a 1.

5.000 PESETAS DESEARIA sin intereses. Teléfono 13823. ANTONIO.

VENDO abrigo piel, señora. San Bernardo, núm. 22. Almacenes Moreno.

MUEBLES Y OBJETOS de todas clases compro; pago muchísimo. Teléfonos 22359-74811.

DENTISTA Dentaduras. Consulta gratis. Teléfono 11264 Magdalena. 26. ALVAREZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR en buen estado compro. Teléfono 13787.

tripulantes quedaron muertos, y el aparato quedó totalmente destruido.

Parte oficial de guerra de la zona Centro-Sur, correspondiente al día 13 de marzo de 1939, facilitado por la Sección de Información del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos.

«EJERCITO DE TIERRA».—Sin novedades dignas de mención en todos los frentes.

NECROLOGICA

Víctima, como otros muchos, de la inculcable rebelión fratricida que ha enturbiado la zona leal española, ha sucumbido el compañero Antoni Rodríguez Moreno asociado del Arte de Imprimir y hermano de nuestro compañero Manuel, vicepresidente del Comité del Sindicato Provincial de Artes Gráficas y director del Arte de Imprimir.

Sepa el compañero Rodríguez Moreno, así como sus familiares y amigos, cuánta pena nos produce la desgracia y que compartimos con ellos el dolor que les aflige.

CASA DE SOCORRO DEL DISTRITO DEL CENTRO

Meriendas infantiles

Hoy, día 14, a las cinco de la tarde, se reanudarán las meriendas que, en colaboración con la Ayuda Internacional, se facilitan a los niños de este distrito, en la Carrera de San Jerónimo, 18.

Don Miguel San Andrés sufre un ataque de apendicitis

El consejero de Justicia y Propaganda del Consejo Nacional de Defensa, don Miguel San Andrés, sufre un ataque de apendicitis de bastante intensidad, que se le presentó a los pocos días de haber ocupado su cargo, por lo que se le apartó de las tareas del Consejo.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Cocineros (U. G. T.).—Se pone en conocimiento de todos los asociados en general que pueden pasarse por Secretaría a hacer efectivo el pago de los cupones que tenía en su poder el cobrador.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la mañana del día 14 a las nueve de la mañana del día 15:
Bravo Murillo, 156; carrera de San Jerónimo, 34; Cava Baja, 5; Santa Teresa, 3; Francisco Ferrer, 13; gloria de Atocha, 8; Lita, 77; Carranza, 9; San Bernardo, 17; Feijoo, 10.

TEATROS Y CINES

A las 3 y 5 de la tarde
ASTUR.—Un profesor ideal (Anny Ondra).
AVENIDA.—Noche de tormenta (Edmund Lowe-Karen Morley; segunda semana).
BARCELO.—La mujer de mi marido (Eliisa Landi).
BELLAS ARTES.—Su majestad Kelly (opereta).
BILBAO.—La generalita (opereta); Ruby Keefer-Dick Powell; segunda semana).
CAPITOL.—La condesa de Montecristo (Brigitte Helm; segunda semana).
CHAMBERI.—Un corazón por una canción (opereta).
ENCOMIENDA.—Polvorilla (Jean Harlow).
GENOVA.—La virtud quebrantada (graciosa).
GOYA.—Me estorba el dinero (opereta).
MONUMENTAL.—Verónica (Franciska Gaal; segunda semana).
PADILLA.—Atlántico Hotel (Anny Ondra).
PLEVEL.—La hiena (sensacional).
PRENSA.—La noche del terror (Bela Lugosi) y el vengador solitario (Ken Maynard; segunda semana).
ROYALTY.—Es el amor (opereta).
SALAMANCA.—Agua en el suelo (Maruchita Fresno-Luis Peña).
TIVOLI.—La escudrilla infernal (Richard Dix-Karen Morley; segunda semana).
CINES DE SESION CONTINUA
CARETAS.—De 11 a 3; 3 y 5 (numeradas): Una noche en El Cairo (Ramón Novarro).
FLOR.—Desde 3: Madre de artistas (Jackie Cooper).
MADRID-PARIS.—De 11 a 3; 3 y 5: Páprika (Franciska Gaal).
METROPOLITANO.—Desde las 3: ¡Viva el amor! (Gene Raymond).
De 11 mañana a 7,30 tarde
ACTUALIDADES.—Avidez de tragedia (James Cagney).
CALATRAVAS.—La señora no quiere hijos (Marie Glorie).
GONG.—La espiña número 13 (Marion Davies-Gary Cooper).
De 3 a 7,30 de la tarde
ELCANO.—Bajo el cielo de Cuba (Lupe Vélez).
DOS DE MAYO.—El águila y el halcón (gran film de aviación).
HOLLYWOOD.—Jhoan Strauss (Lee Parry).
OLIMPIA.—La máscara de Fú-Manchú (Boris Karloff).
CINES CON FIN DE FIESTA
De 11 mañana a 7,30 tarde
PANORAMA.—Flor de noche (Vera Korne). Varietés: Conchita Redondo, Charito España, Pilarín Gurumeta, Baby and Johnson.
De 3 a 7,30 de la tarde
BENAVENTE.—La frontera del amor (José Mogica). Varietés: Isidoro Cano, Celmay, Hermanas Córdoba, Rosario La Cartujana.
A las 3 y 5 de la tarde
PROYECCIONES.—Contigo... ¡a la estratosfera! (graciosa). Varietés: Carmelita Alcalá, Estrella Macarena, Beñaña La Bilbainita, Stella.
A las 3 y 5,30 de la tarde
DURRUT.—Erase una vez un vals... (Martha Egger). Varietés: Petit Pilarín, Charito Torres, Bella Amelia, Isabel Camacho.
RIALTO.—Ronny (Kate de Nagy). Varietés: Carmencita Aisen, Luisita Escaples, Bella Nelly, Reyes and Chiberto.

INDEPENDENCIA Y PAZ

Comentarios de la Prensa valenciana

VALENCIA, 13.—Con grandes titulares, «La Voz Valenciana» dice: «Y ahora, a obedecer y a trabajar por el bien de la patria. Nadie tiene derecho a distraer la atención de los hombres que...

Palabras de combatientes leales a la República

He aquí un comunicado a la United Press por su oficina en Madrid: «Durante una de mis visitas a los frentes que se habían establecido en Madrid para cercar y reducir a la obediencia a los núcleos comunistas, me encontré con un grupo de soldados leales al Consejo Nacional de Defensa, evadidos de El Pardo, que iban a ponerse a disposición del...

INDEPENDENCIA Y PAZ

VALENCIA, 13.—Con grandes titulares, «La Voz Valenciana» dice: «Y ahora, a obedecer y a trabajar por el bien de la patria. Nadie tiene derecho a distraer la atención de los hombres que...

INDEPENDENCIA Y PAZ

VALENCIA, 13.—Con grandes titulares, «La Voz Valenciana» dice: «Y ahora, a obedecer y a trabajar por el bien de la patria. Nadie tiene derecho a distraer la atención de los hombres que...

INDEPENDENCIA Y PAZ

VALENCIA, 13.—Con grandes titulares, «La Voz Valenciana» dice: «Y ahora, a obedecer y a trabajar por el bien de la patria. Nadie tiene derecho a distraer la atención de los hombres que...

INDEPENDENCIA Y PAZ

VALENCIA, 13.—Con grandes titulares, «La Voz Valenciana» dice: «Y ahora, a obedecer y a trabajar por el bien de la patria. Nadie tiene derecho a distraer la atención de los hombres que...